

zhoumo

2019年1月

19

戊戌年十二月十四 总第10602期



指尖白城

中共白城市委主办。白城日报社出版

白城新闻网网址:www.bcxww.com

本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com

新闻热线: 13943450687 13943604545

青年农民國志强的人生观

□张树森

培育和践行社会主义核心价值观

2018年12月25日,通榆县包拉温都蒙古族 乡关心下一代工作委员会召开表彰会,会上授 予五道营子村和平社青年农民阚志强为"全乡 青年道德楷模"荣誉称号,成为全乡青少年学

1988年4月17日,阚志强出生在通榆县包 拉温都蒙古族乡五道营子村和平社一户蒙古族家 庭。志强从小在家庭的熏陶下,养成了吃苦耐 劳、豪爽倔强的性格。2005年夏,他初中毕业 了,以优异的成绩考上了县蒙古族中学。那年 他17岁,哥哥和姐姐都在读大学。爸爸患风 湿病,妈妈患糖尿病和心脏病,都干不了重 活,家中生活困难。志强决定不上高中了,回 家帮助爸爸妈妈干活,缓解一下家庭生活压 力,供哥哥姐姐读大学。志强回家后不久,参加 了村里青年农民"四自"小组学习,开始种田、 养牛,逐步走上了致富道路……

励志观

阚志强回家务农不久,正当他在徘徊之时, 被吸收进村里青年农民"四自"小组,开始参加 组里学习,并获益匪浅。他自学了科技种植和养 殖方面的知识,希望通过自己的努力让家里早日 脱贫。尤其他在"四自"小组学习雷锋和焦裕禄 等先进人物的事迹,学习了社会主义核心价值观 后,决心在农村做一个有文化、有知识、有理 想、有道德的新型农民。

务实观

2006年春天,志强把自家的2公顷责任田和 承包邻居的4公顷耕地,全部种上了玉米。他在 村农家书屋借阅一本《玉米技术问答》,按照书 上的种植方法,按时种上"良玉208",并合理 施肥。每天早晨天一放亮,他便下地干活了,晚 上天黑了才回家。由于他精心管理,科学种植, 使他耕种的6公顷地,苗全苗壮。7月中旬,他 发现玉米地里有大量玉米螟,于是按书上介绍的 方法及时防治。真是灵验! 玉米螟很快就被消灭 了。到了秋天,志强种植的玉米获得了丰收,年 收入1.2万元。随后,志强用1万元交首付,买 了一台20马力的轮式拖拉机和部分副机。第二 年春天,他又承包邻居4公顷耕地,共经营了10 公顷耕地。他把这些耕地种了4公顷玉米、6公 顷葵花,并且按照在"四自"小组学习的方法种 植。由于实现了机械化,且合理施肥,科学种 植和管理, 作物长势喜人, 到秋天又获得丰收, 收入7万多元。他在还清买拖拉机欠款同时,用 剩余的钱在牛市买了4头黑白花和黄白花品种的 小牛, 开始走上了种植业和养殖业并举的致富 路。从2015年至2018年,志强家牛已经发展到 45头;2018年经营耕地15公顷,农牧业并举, 年收入达24万元,成为村里的富裕户。近年, 他还花6万多元买了一台中型铲车。

困户, 哪家有困难都伸手相助。贫困户包福林家 的孩子到外地上大学,临上学时家中无钱,老包 急得团团转,志强主动送去2000元钱,使包家 老兽医叫包占柱,对治疗牛病有经验,他年岁大 贡献力量。

的孩子按时上了学。贫困户包玉成患急性心脏 了,不能来,你去请教请教。志强骑摩托车前 病,去医院治疗手中无钱,志强又送去2000 往,见到了老兽医,向老兽医说明了病牛的情 元,使包玉成及时到医院治疗,转危为安。屯里 况。老兽医想了一下,问明饲料的情况后告诉志 72岁的贫困户吴七月,国家要给盖低保房,由于强,是牛食进了铁,回去把磁铁放入牛肠胃里, 房基地势洼,需要用几十方土垫高,家里没钱急 把铁吸出来,就好了。老兽医的话,对志强启发 得嗓子都肿了,整天紧蹙着眉头。志强把铲车开 来,从废弃地上铲来50多方土,把吴家房基垫 高了。吴七月看见房基垫高了,眉心舒展开了, 牛嘴别开,把带吸铁石的钢丝穿入细钢管内,插 脸上露出了笑容, 问志强收多少钱, 志强摆摆手 说: "不要钱!" ……就这样, 志强每年都帮助社 里贫困户多次,分文不收,因此社里贫困户都夸

志强的哥哥姐姐总是为他对家和他们的付出 而感到过意不去,一心想回报志强。2016年, 志强家要盖砖瓦房, 在松原市当老师的姐姐给打 来8万元钱, 让志强盖房用, 被志强退回去了。 2017年,在广东省陆丰市教育战线上工作的哥 哥要给志强10万元,让他买辆小轿车,又被志 强谢绝了。志强对哥哥姐姐说:"这是我应该做 的,咱们的情感如海深,一切困难我能克服,不 能要你们的钱。你们为党和国家工作做出成绩, 是我最高兴的事!"

邻近的内蒙古某地买了两车青储秸秆饲料喂牛, 导,志强总是有求必应。 5天后,有5头牛胀肚、喘、不吃草……牛病 志强富裕后不忘贫困乡亲,主动帮助社里贫 了。志强买来治疗牛胃肠病的药,可牛还不见 好,其中有两头牛病得站不起来了。这时妈妈告 诉他, 内蒙古科尔沁左翼中旗腰林毛都镇有一位

很大,他回家后,找一块小喇叭上的磁铁,用一 根2米长的细钢丝系上,又找来几根细铁管,把 入病牛肠胃里,20分钟后取出,真的带出3根2公 分长的细铁丝,他又连续把其他4头牛肠胃里的 铁物全部吸出来。再喂饲料时,他先用磁铁吸一遍 饲料再喂牛,避免了牛再吃进铁物了。几天后, 邻居包山家有2头牛也患病了,志强前去一看, 也是吃进铁物, 他用同样的办法治好了牛的病。

志强家每年都把玉米秸秆粉碎后做青储饲 料,然后放进大地窖,用塑料布旋上,铺一层喷 上一层盐水,直到铺满窖后封上盖,开春时打开 窖喂牛, 牛对这种饲料不太愿意吃。志强在"四 自"小组学习《发酵饲料》这本书得到了启发。 书上介绍, 用糖化酶发酵的饲料有甜味; 用酒曲 子和小苏打发酵的饲料有酸甜味。志强就搞实 验, 先用几盆玉米面, 加适当的水, 分别用糖化 酶、酒曲子和小苏打作引子发酵,稀释后喷在下 窖的粉碎秸秆上,分别搞了实验,均获成功。志 志强干什么活都善于动脑筋, 在种植和养殖 强能做几种味道的青储饲料, 这个消息很快在村 业上已经成为行家里手了。2016年春天,他在 里传开。以后村民每年搞青储饲料时都找他做指

> 阚志强说,荣誉只能代表过去,我要把荣 誉当作今后生产生活的动力,进一步弘扬社会 主义核心价值观,做一个有理想、有道德、有 作为、有奉献的青年,为建设社会主义新农村

让

回

近年来,朋友 圈里老人走失、家 属寻亲的信息屡见 不鲜。老人走失的 缺乏照料,有的老 人患有阿尔茨海默 病等精神疾病,独 自出门;有的老人 跟随子女从乡村来 到城市,对周围环 境不熟悉。

频频发生,给社会 敲响了警钟。一方 面,子女要给老人 更多关爱,多几分 耐心细致,早点发 现他们认知受损的 症状,帮助他们及 时获得有效的治 疗。另一方面,有关 部门也应采取有效 措施,比如可以为 有需要的老人登记

指纹、设立档案,建 立走失者搜索以及安全支援组织等;还可 以发放制式的身份卡片或者手环,写清楚 老人住址、电话等信息,方便联系;也可以 给老人佩戴定位器,实时查看老人位置 只要全社会都来关注、重视、参与老年人 走失问题,并采取切实可行的防范措施, 相信老人都能平安回家。

发心荡漾跨年夜

□李国义



新闻故事

2018年12月31日傍晚, 人们都沉 浸在跨年夜的喜庆气氛之中。"嗞",手 机里传来了接收信息的声音,我打开一 看,微信朋友圈中有一条新信息— "爱心筹"。"爱心筹"是大安市税务局 干部田原为儿子筹集治病善款而发出的

求助信息。 田原家在大安市,大学毕业后,考入 了大安市税务局。上班没几年,结婚生 子。丈夫家在外地,没有工作。结婚后, 把"小家"安在了大安市。他们相敬如 宾,日子过得挺滋润的,随着儿子的降 生,家中的幸福感又增添了不少。然而, 天有不测风云。2018年12月23日,以 往活泼可爱的儿子邵也出现了高烧和嗜 睡的症状。夫妇二人急忙将孩子送到了 大安市第一人民医院救治,住了3天院, 不见病情好转且有加重现象,他们又将 孩子带到了吉林大学第一医院就诊。由 于孩子病情比较严重,被医生直接送进 了小儿重症监护室ICU进行急救。经 救治,ICU医生诊断为:重症肺炎,双肺 感染,呼吸衰竭,心肌损伤。情况比较危 险,随时有生命危险。目前,孩子每天的 住院费用要1万多元,医生每天都在催 促家属交住院费。据医生讲,孩子需要 长时间的治疗,还需要高额的治疗费 用。这庞大的后续治疗费用对于田原这 样的普通家庭来说,简直是天文数字。 巨大的压力让一家人感到犹如"五雷轰 顶",身心俱疲。

在万般无奈的情况下,田原在"爱心 筹公益平台"发起了筹款,希望社会各界 伸出援手,助一家人渡过难关。自2018 年12月31日晚6点多,我的微信朋友圈 就收到了很多微友转发的"爱心筹"信 息,几乎一整晚,朋友圈都在陆续发送这 条"爱心筹"信息,大家纷纷慷慨解囊, 500元、300元、200元……从跨年夜傍 晚到2019年1月1日早上,捐款金额达 到3万余元。1月2日早上,捐款金额达 到4万余元。1月3日早上,捐款金额达 到5万余元。1月4日20时,捐款金额 已达61692元,爱心还在继续……

一滴水可以反映出太阳的光辉。通 过"爱心筹"筹集善款,田原感到了集体 力量的伟大。她表示,好心人的爱心给 予了她极大的勇气和力量,她将和爱人 一起配合好医生,治好儿子的病,尽快回 到工作岗位,为实现"为国聚财、为民收 税"的工作宗旨奉献更多的智慧和力量, 以此回报好心人的厚爱。

□成治国



法制专递

一个生活并不算富裕的小伙,开了 一家汽车修理部,冬季没活只能歇业。 可是他面对捡来的4万元钱,没有丝毫 的贪念, 他知道别人的钱也是辛苦钱, 丢的钱一旦找不到, 失主这个年都会过

修车小伙捡了4万元

1月8日上午,家住镇赉县大屯镇 正行驶在去姥姥家的路上, 由于道路颠 簸, 肖峰的摩托车速度很慢, 可身边却 有一辆摩托车超过了他。这时, 从那辆 包。肖峰冲着前方大喊:"掉东西了!" 可是那个骑行者丝毫没有反应,一路绝 尘而去。肖峰停下摩托车,捡起掉在地 上的红色布包, 递给了坐在身后的母 找失主。"而肖峰说:"这些钱得送到派 镇派出所发生了。 出所,让民警帮忙找失主。"于是娘俩 来到派出所报了案,镇赉县公安局大屯 镇派出所的民警常晶纯接待了他们。

民警帮忙找失主

听完肖峰母子叙述的情况后,常晶 纯打开红色布包, 对里面的现金进行了 清点和登记,并用执法记录仪进行了全 程录像。根据布包里面的现金和丢失现 金的摩托车骑行者着装情况,常晶纯分 析有可能是大屯镇的农民来到镇里信用还给祝某。 社支取的现金。

时与大屯镇派出所进行联系。之后,常 生平安。

晶纯带领两名治安员和肖峰行动起来, 他们去了信用社, 围绕信用社周边进行 了走访, 调取了监控录像, 同时也希望 失主能够尽快来到大屯镇派出所报案。

失主来到派出所

中午时分, 大屯镇派出所又来了两 个人,看到他们满脸焦急的样子,能够 想象他们一定遇到了大事。岁数大一点 不消停,他毅然把钱送到了派出所…… 的叫祝某,看到民警常晶纯就说要报 案,他丢钱了,丢了大钱,今年一年的 收成是没有了。常晶纯叫他们坐下慢慢 说。祝某家住镇赉县莫莫格乡,他让自 的个体修车工肖峰骑着摩托车带着母亲 己的侄子来到大屯镇的信用社把今年的 卖粮款支取出来,拿回家里还一些欠 款。由于侄子疏忽大意,取完4万元钱 后,装在一个红色布包里面,并放在摩 摩托车上掉下来一个扎着口的红色布 托车的弯梁上,本以为用腿夹着不会发 生意外,不料道路颠簸,不知道什么时

听到侄子说钱丢了, 祝某的头一下 子就大了, 几乎昏倒。他赶紧与侄子一 亲。到了姥姥家以后,肖峰打开了捡来 起沿着原路线寻找,希望能有所发现, 的红色布包,他一下子惊呆了,里面竟 可还是大失所望,没有找到。于是,在 然是厚厚的几沓钱,估计得有几万元。 万般无奈的情况下,他和侄子来到大屯 妈妈告诉肖峰: "儿子,咱们得赶紧去 镇派出所求助民警,没想到奇迹在大屯

真情的一个拥抱

听完民警常晶纯的情况介绍,祝某 的心里一下子敞亮起来。按照规定程 序,常晶纯对祝某的身份以及其他情况 进行了核实。祝某的侄子也把红色布包 里面的现金情况作了介绍, 也让肖峰母 子对祝某的侄子着装及其所驾驶的摩托 车进行了辨认,一切情况吻合之后,常 晶纯做好了返款手续,把4万元现金返

祝某十分激动, 他一把搂住肖峰, 常晶纯在全镇各村干部微信群里发 给了肖峰一个真情的拥抱。他说,真 了通知,让各村屯的干部帮忙打听一下 的谢谢肖峰,谢谢为他帮忙的大屯镇 是否有人丢失了4万元钱,发现线索及 派出所的民警和治安员,祝愿好人一



洮南新春冰雪添乐趣。洮 南市四海明珠滑雪场为充分满 足群众对冰雪运动的需求, 在 今年冬季无雪的情况下, 连续 业,增加雪地碰碰球、滑雪 圈、滑冰车、冰上自行车、抽 冰猴、冰上卡丁车、旋转陀螺 椅等新项目。元旦假日期间, 每天接待游客200多人,让每 位游客都充分体验了冰雪运动 的乐趣。图①欢快的雪地碰碰 球。图②坐在滑雪圈上孩子们 邱会宁摄



洮北区司法局 开启"法治+"模式 聚焦精准扶贫

深入组织开展法治扶贫活动。

层法律服务工作者开展法治宣传活 法进乡村"活动20余次,惠及农村群

为全力支持洮北区精准扶贫工 动,积极引导群众自觉运用法律手段 作,不断提升农村干部群众法治意 解决矛盾纠纷,积极整合律师、法律 识、法治思维和守法理念, 洮北区司 服务工作者等法律服务资源, 把扶贫 法局不断创新形式,充分发挥法律宣 村和精准扶贫人口作为工作重点,提 传、法律保障和法律服务职能作用, 高法律顾问工作积极性和服务质量, 及时为贫困群众提供便捷、高效的法 开启"法治+"宣传。充分利用 律服务,引导群众以法律途径合理表 节假日、入户走访、乡村大集等时机, 达诉求,杜绝因为违法而导致贫困。 组织机关工作人员、律师、公证员、基 去年年初以来,共开展各种规模"送

众5000余人。

开启"法治+"服务。充分发挥 法律援助作用,畅通困难群众申请法 律援助渠道,不断完善便民措施,对 行动不便的老年人、残疾人等有特殊 困难的受援对象,简化案件审批程 序,缩短受援人维权周期,不断扩大 法律援助业务覆盖面,有效维护困难 群众的合法权益。

开启"法治+"调解。完善调解 志愿者队伍建设,充实调解队伍力 量,提升矛盾纠纷排查化解效能。组 织开展矛盾纠纷大排查大调处专项 行动和重点时期矛盾纠纷排查活动, 有效避免贫困人群因矛盾纠纷影响 生产生活,为全区扶贫攻坚工作创造 和谐稳定的法治环境。

(张旖 本报记者 汪伦)